

电影《运转手之恋》当中，有计程车驾驶员因为车子变速箱坏掉，车子无法前进只能倒退，于是选择一路倒车回去修理的片段。类似的一幕，居然在南京发生了。1月26日，有这样一条视频流传：一辆白色MPV在南京六合繁华地区，以60公里的时速倒着开，还不停地避让和超越其他车辆，看上去险象环生。记者从六合公安部门获悉，目前车辆已被找到，但车主还未出现，具体事发时间和是否是车主本人开车，还在进一步确认中。



▲这张图可以看出，白车在倒着开。



不是走反道， 是时速60倒着开！

事发南京，车主还没找到 法律人士认为可按“危害公共安全”处理

事发地为南京六合时代广场

从传出的语音和拍摄画面可以看出，白色MPV行驶的路段，应该是六合区人流车流较为集中的繁华区，车内只有一名男性驾驶人。

从拍摄开始到结束，拍摄者都惊诧于白车司机的胆大，认为实在不可思

议。通过辨别镜头里的建筑物，事发地最终确定为六合区龙池湖畔的时代广场，该路段双向四车道，且机非混合，部分路段路况较为复杂。

由于拍摄的画面中没有显示时间，记者向附近的小区保安进行求证，保安

们纷纷表示，对这辆车没有什么印象，不能确定是哪天发生的。不过，一名小区保安称，他此前曾见过类似的事情发生，也是在这条路上倒着开，可记不清车辆外观和牌号了。

时速60公里，倒着开！这是什么概念？

微信流传的视频长度1分07秒，拍摄者镜头里是一辆行驶的苏A牌照白色MPV，和正常行驶的车辆不同，这辆车居然是倒着开的。

视频显示，行驶的路段为双向四车道，白车骑压在两车道中间的虚线上，尽管是倒着开，可司机技术很好。虽然对向车道不停地有车辆经过，还有行人横穿马路，可白车依然快速行驶。

上传视频的网友还特意拍摄了一下自己车辆的仪表盘，当时的时速已达

到60公里。

拍摄到47秒的时候，白车再度做出惊险动作，超越了一辆正常行驶的蓝色货车。此时，道路上的车辆越来越多，白车依然倒着开，司机显得游刃有余。直至拍摄结束，白车依然维持这一状态。在一些车友论坛里，能看到“倒车最大速度是多少”的求助帖。有网友认为，“应该和汽车正开时1挡的最高速度差不多，时速最多40公里，不怕爆了变速箱能到60公里”。也有网友称，

“奔驰的7速变速箱有两个倒挡，可以到80公里”。

事实上，倒车倒出80公里的时速并非不可能。去年年底，海南媒体就报道了“海口毒贩拒捕，倒车狂飙时速80公里，民警开枪击伤”的新闻。

不过专家提醒，倒车时车速切记要缓慢，首先能防止突发情况，其次不容易伤车。

警方已经找到涉事车辆，但车主……

对于微信上流出的这一段视频，六合警方已经通过相关途径获悉。“目前，交警大队和派出所都在介入，通过车牌号寻找车主。”相关人士表示，因为视频画面比较模糊，所以无法确定当时开车的是不是车主本人，这需要进一步调查取证。此外，事发时间也暂时无法确

认。截至发稿，记者再次与公安部门联系，相关人士表示，车辆已被找到，但车主还没有出现。

在道路上倒着开车，将会受到什么样的处罚呢？根据交通法规有关规定，此举涉嫌未按规定倒车，可处罚200元。“不过，马路上如此行车，非常的危

险，不仅仅是驾驶人本身，更危及到其他交通参与者。”

一位法律人士认为，可以按照“扰乱社会公共秩序”或“以危险方式危害社会公共安全”来处理此案。

利用天津港爆炸事故 网上“骗赏”女子一审被判刑3年

3856笔打赏款已全部退还网友

备受关注的利用“8·12”天津港爆炸事故在网上进行诈骗一案28日完成了一审判决，被告人杨某某(女)因犯诈骗罪，被广西防城港市防城区人民法院判处有期徒刑3年，并处罚金人民币8000元，作案工具手机1台予以没收。

2015年8月13日1时许，被告人杨某某在网上得知“8·12”天津港爆炸事故发生后，在其新浪微博账号“我的心永远属于拜仁慕尼黑always”上先后发布两条虚假微博称联系不上在爆炸现场附近工作的父亲，其母亲也已去世，引发网友关注。

之后，杨某某了解到发布长微博可以获得网友“打赏”，便产生了发文骗取网友“打赏”的念头。同日22时许，杨某某在其微博上发布了第三条虚假微博，反映其父亲已经遇难。该条微博再度

引发关注，并获得了3739名新浪微博网友共计3856笔“打赏”，总金额达96576.44元人民币。

案发后，杨某某的涉案新浪微博账号于2015年8月14日被微博管理员关闭，并冻结该账号收取的款项。目前，该3856笔打赏款已全部退还网友。

法院经审理查明，案发时，杨某某曾与同学一起到公安机关报案，谎称涉案的新浪微博账号“我的心永远属于拜仁慕尼黑always”被他人盗用并发布虚假信息，请求公安机关处理。后民警从杨某某处扣押涉案手机后，经技术侦查，确认杨某某就是“我的心永远属于拜仁慕尼黑always”账号使用者并将其控制。

法院审理认为，被告人杨某某无视国法，以非法占有为目的，通过发布虚假微博内容的方式骗取网友打赏，数额

巨大，其行为构成诈骗罪，公诉机关指控的罪名成立。针对辩护人提出被告人杨某某具有自首情节的辩护意见，法院认为被告人杨某某到公安机关并非主动投案，而是为逃避责任报假案，其行为并不构成自首。

法院认为，考虑到被告人杨某某最初发布虚假微博信息仅是为博取网友关注，在通过手机百度搜索发现发布长微博可得到网友打赏后，因一时贪念，继续发布诈取钱财的虚假微博，以至案发。同时，案发后其能认识到自己的错误，在侦查阶段如实供述罪行，且当庭自愿认罪、悔罪。综合考量案件的性质、情节、社会危害性及被告人认罪态度，法院决定对被告人杨某某从轻处罚。

南京大屠杀幸存者 仅剩133人

记者28日从侵华日军南京大屠杀幸存者援助协会获悉，截至目前，该协会登记在册在南京大屠杀幸存者仅剩133位，其中年龄最大的已超过百岁。

发生在1937年12月13日至1938年1月间的南京大屠杀事件，距今已有78年多，这意味着南京大屠杀幸存者的年龄均超过78岁。上世纪八九十年代，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆曾做过较大范围的调查工作，按照亲眼目睹(有记忆能力)或亲身受害的国际通行标准，登记在册的幸存者有1000多位。

南京大屠杀幸存者是见证侵华日军南京大屠杀历史的“活人证”。他们的口述史是当年历史最好的证言，也是对那些企图否定历史的日本右翼的最有力反驳。多年来，南京大屠杀幸存者们忍受着侵略战争给他们带来的伤痛，向世人讲述当年侵华日军犯下的滔天罪行，并与那些企图歪曲历史的日本右翼分子不断进行斗争。

侵华日军南京大屠杀幸存者援助协会相关负责人表示，然而，随着岁月的流逝，近年来幸存者离世脚步在不断加快。仅去年一年，就有40多位幸存者去世。目前，协会登记在册的幸存者仅剩133位，其中有几位失联已久。

据了解，针对幸存者越来越少的状况，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆将进行新一轮证言抢救活动，通过文字、影音等方式为历史留下更多的证据。

京津冀三地将合作培养 百名教育领军人才

记者28日在北京大兴区、天津北辰区、河北廊坊三区市教育联盟成立签约仪式上获悉，“十三五”期间，三区市教育联盟将合作培养百名教育领军人才，包括100名左右的骨干校长和100位左右的名师。

据介绍，组建联盟的主要目的是主动对接京津冀协同发展总体战略，积极融入京津冀教育协同发展工作体系，促进三区市教育事业资源共享、学校共建、教研协同、师生交流，助推三区市在推进教育改革和发展方面研究解决共性问题、相互学习借鉴、共同发展提高。

甘肃将对贫困县婴幼儿 免费补充辅食营养品

一项以改善婴幼儿营养状况的补充辅食营养品计划将在甘肃省展开。2016年，这项计划将覆盖甘肃所有贫困县，以保障贫困地母婴安全和儿童健康，促进健康成长。

甘肃将为贫困地区6月—24个月龄婴幼儿补充辅食营养品，每年不定期免费发放，以确保婴幼儿每天有一份“营养包”，为婴幼儿补充包含蛋白质、铁等微量元素在内的辅食营养品。

记者从甘肃省了解到，此前，甘肃对贫困地区困难家庭婴幼儿营养改善只是进行了小范围的试点。从今年起，将以低保家庭、低保边缘家庭为重点，使婴幼儿营养改善逐步实现甘肃集中连片特殊困难县市区全覆盖。

为改善婴幼儿营养状况，甘肃还将建立儿童营养健康状况监测评估制度，对各级医疗卫生服务机构人员，将加强营养改善技能培训，提高预防儿童营养不良的指导能力。

(本版稿件据新华社)